

**МАДОУ «Детский сад №5»**

**Конспект мероприятия, посвященного дню солидарности в борьбе с  
терроризмом**

**на тему: «Трагедия в Беслане: 20 лет спустя» для старших  
дошкольников**

Воспитатель: Гарафутдинова Л.Г

с.п Мулино, 2024

**Цель:** формирование у детей сострадания, толерантности

**Задачи:**

1. **Образовательные:** формировать у детей проявления осторожности, наблюдательности с целью профилактики совершения террористических актов.
2. **Развивающие:** развивать у детей чувство сострадания, толерантности
3. **Воспитательные:** воспитывать ответственность за себя и других, доброжелательность, чувство сопереживания к тем, кто нуждается в помощи

**Ход занятия:**

Ребята, сегодня мы с вами поговорим на очень серьёзную тему.

Но сначала, я бы хотела у вас спросить, кто знает кто такие террористы?

Дети отвечают.

Ребята, мы с вами живем в большой многонациональной стране, которая называется...

Дети: Россия.

Правильно. Россия. Люди нашей страны стремятся жить в мире и согласии. Но есть люди, которые не желают так жить, они хотят разрушить этот мир. Эти люди приносят зло и горе. Таким проявлением зла стала трагедия в Беслане. Это невероятно страшное событие потрясло не только Россию, но и весь мир.

-Мы вчера с вами отмечали праздник. Как он называется?

Дети: День знаний.

Вот и 20 лет назад - 1 сентября 2004 года ученики, их родители и учителя школы №1 города Беслан собрались на торжественную линейку. Дети с родителями, нарядные, полные радужных надежд, с букетами для своих любимых учителей собираются во дворе школ, чтобы услышать первый школьный звонок, зовущий в новый учебный год. Никто не подозревал, что в этот день случится страшная беда. Но вдруг во двор школы въехало несколько машин, прозвучали выстрелы.

Стреляя в воздух, террористы загнали в здание школы более 1000 человек — детей, их родителей и учителей. В заложниках оказалось много детей дошкольного возраста, потому что родители привели их с собой на праздник. Угрожая автоматами, бандиты закрыли всех в спортзале. Отобрали все мобильные телефоны, оставили без еды и воды. В здании школы гремели взрывы и раздавались выстрелы. Так прошли 3 мучительных дня. Тем временем жара, отсутствие воды ухудшили состояние детей: многие из них теряли сознание. Заложники были вынуждены питаться лепестками, принесенных ими цветов. Террористы не шли на переговоры и продолжали держать заложников. В течение двух часов с начала захвата, школа была окружена военными и милицией.

Бой в Беслане длился 13 часов и был закончен только в ночь на 4 сентября, когда были ликвидированы почти все боевики.

В результате трагических событий в Беслане погибло 335 человек, из которых 186 - дети.

В память о погибших были возведены памятники, к которым люди несут цветы и игрушки.

1 сентября, как и все эти 20 лет, занятия в школах Беслана начинаются с минуты молчания, и с тех пор каждый новый учебный год в Северной Осетии начинается с траурных мероприятий. Их начинает школьный звонок, в 9:15 утра — время, когда террористы напали на учебное заведение. У ее стен школы возлагают цветы и зажигают свечи.

Кладбище в Беслане называют “Детским”, “Школьным переулком”, а последний год уже официально именуют “Городом ангелов”

Здесь покоятся дети, их родители и учителя, погибшие при теракте в школе №1. Из 266 могил 186 — детские. Есть еще одна — братская, где похоронены фрагменты тел, которые не удалось опознать.

Дата смерти у всех одна — 3 сентября 2004 года.

На кладбище нет ворот. На входной арке выбито: “Город ангелов”

У входа на кладбище – памятник «Древо скорби»

В 2011 году на месте брошенной Первой школы начали строить мемориальный комплекс. В центр спортивного зала школы погибшим до сих пор приносят бутылки с водой, поскольку заложники сильно страдали от жажды.

Долго еще мы будем скорбеть о погибших. Скорбят все. Все, кто может назвать себя «ЧЕЛОВЕК». Вечная память детям Беслана, гибель которых стала еще одной страницей в траурной книге последнего тысячелетия! Вечная память их учителям, которые до последней минуты оставались верны своему святому долгу, самым светлым и чистым чувствам общечеловеческой любви! Вечная память родителям, погибшим на глазах собственных детей! Вечная память людям, спасавшим заложников в этой жестокой войне без правил! В память жертв бесланской трагедии, в память всех жертв терроризма я объявляю минуту молчания.

И я надеюсь, что в вашей жизни, вы не столкнетесь с такими трагическими событиями, и пусть мирное небо всегда будет у вас над головой.